
LB 3: Parameterhaltige Funktionen - Musterlösungen  
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Parameterhaltige Funktionen enthalten neben der Variablen x noch mindestens eine weitere Variable, 

z.B. 2
k xk)x(f  , 0k,Rk   

Man erhält also für jedes k  einen speziellen Funktionsgraphen. Alle Funktionsgraphen nennt man Kurvenschar. 

Bei der Untersuchung solcher Kurvenscharen geht man davon aus, dass der Parameter ein beliebiger 
konstanter Wert ist. 

Im folgenden Abschnitt werden die Nullstellen, lokalen Extrema und Wendepunkte an ganzrationalen 
parameterhaltigen Funktionen berechnet. 
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